

*Воспитатель – кто это такой?
Наставник или назидатель?
А может, он творец и души ваятель
А может просто человек,
След, оставляющий навек?
И простотой и глубиной души
Способный в жизнь нам выстроить мосты!
Да, воспитатель – звездная судьба,
В ней поиск, радость озаренья,
За души детские борьба
Работа – просто вдохновенье!*

«Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».

К. Гельвеций

Что же означает – профессия воспитатель детского сада, воспитатель необыкновенных малышей, которых доверяют родители, самое дорогое и самое бесценное? Ответить на этот вопрос очень сложно и трудно, правильно подобрать слова и оформить в предложения, какими буквами выразить то счастье, когда ребёнок подаёт тебе тёплую ладошку, доверчиво прижимаясь и радуясь тебе. Нужно иметь огромное терпение и сострадание к детям, желание видеть «своих детей», переживать за их успехи и неудачи, радоваться личным достижениям и маленьким победам. По сути, эти дети не являются родственниками, но ты с ними «срастаешься», начинаешь думать вместе с ними, удивляться и восхищаться, как они - и вот это уже «мои дети»

Воспитатель как гончар, в руках которого мягкая, податливая глина превращается в изящный сосуд. Задача воспитателя – заполнить этот сосуд добром, творчеством, знаниями и навыками. После мамы, воспитатель первый учитель, который встречается на жизненном пути ребёнка. Это та самая профессия, когда воспитатель в душе всегда остаётся ребёнком, иначе дети просто не примут его в свой мир, не подпустят к своему сердцу. Самое главное – любить детей, отдавать им своё сердце, любить просто так, ни за что, просто за то, что они есть!

Кажется, совсем недавно вы переступили порог дошкольного учреждения с целью «сеять разумное, доброе, вечное...» и вот уже за плечами целые десятилетия, отданные детям, в детском саду. Вы уже на заслуженном отдыхе и Вас уважительно называют ветеранами педагогического труда. Мы с благодарностью вспоминаем своих коллег, которые отдали нам частичку своего сердца.



Идет по селу симпатичная женщина. Улыбается, едва успевает отвечать на приветствия. Здесь, в Косолапово, её знают все: от мала до велика.

Родилась **Роза Михайловна Шишкина** в Звениговском районе, а призвание своё приобрела в Мари-Турекском районе. С детства мечтала стать педагогом и по окончании Оршанского педучилища переступила порог Косолаповского детского сада в качестве воспитателя, а было это 1 сентября 1971 года. Поначалу одолевали её мысли: «Как примут, справлюсь ли я, а вдруг...», но всё, как говорится, обошлось. Молодую воспитательницу встретили хорошо, появились наставники. В работу

втянулась быстро и уже скоро завоевала авторитет не только среди коллег, но и воспитанников и родителей.

Опыт приходил с годами. Это только непросвещенному, кажется что работа с малышами - дело не особо сложное: прикрикнул, там пригрозил пальцем и всё, но нет... надо заглянуть в душу ребёнка, расшевелить его, дать путёвку в жизнь и по совести говоря, настоящих педагогов с большой буквы у нас не так уж много. Роза Михайловна обладает такими качествами как: скромность, простота, порядочность, трудолюбие. За время работы в МДОУ «Косолаповский детский сад «Ромашка» Роза Михайловна показала себя как инициативный и творческий педагог, пользующийся любовью детей и уважением родителей.

Педагогический стаж: 35 лет

*Люби, цени свое призванье.
И назначением своим гордись.
Я так считаю: воспитатель – это звание,
через него проходит чья то маленькая жизнь!*



Лидия Митрофановна Селюнина свою трудовую деятельность начала в Омске в 1978 году. Встретив своего спутника жизни Владимира Михайловича Селюнина, переезжает в село Косолапово Мари-Турекского района. И с 1985 года Лидия Митрофановна работает в детском саду «Ромашка», где её дети принимали, как вторую маму. Она умеет понимать каждого из них: движения души, переживания, его чувства и устремления, принимает их заботы и дела, как серьёзные, и считается с ними. Она умеет чувствовать в каждом своём воспитаннике активное существо, читать его душу, угадывать его сложный духовный мир, но при этом беречь, щадить его неприкосновенность, уязвимость, его ранимость. За период своей работы Лидия Митрофановна зарекомендовала себя компетентным, отличающимся широким кругозором педагогическим работником. Имеет награды за многолетний добросовестный труд: почетная грамота Министерства образования РМЭ, Отдела образования района, похвальные грамоты администрации Косолаповского детского сада.

Педагогический стаж - 31 год

Общий трудовой стаж – 38 лет

Сколько замечательных людей все эти годы было с нами! Свой талант, свое мастерство они передали нам – младшему поколению. Нам хочется быть похожими на них, отдавать частичку своего сердца детям. Мы хорошо понимаем, что необходимо сделать все, чтобы подрастающее поколение росло достойной сменой. Надо знать и видеть, что герои живут рядом, разглядите в них нравственное совершенство.

*Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей!*



Галина Алексеевна Иванова родилась 27 марта 1943 года в селе Захватаево Малмыжского района Кировской области в семье рабочих крестьян. Окончив 7 классов сельской школы, поступила в Савальский сельскохозяйственный техникум по специальности зоотехник. После окончания техникума в 1962 году начала работать в сельском хозяйстве зоотехником. В 1975 году закончила тот же самый техникум по специальности бухгалтер-экономист заочно и продолжила работать в совхозе.

В 1979 году в связи с переводом мужа на новое место работы переезжает в село Косолапово Мари-Туреского района Республики Марий Эл. Муж устраивается на работу в ОПХ имени В.П. Мосолова. Иванову Г.А. берут воспитателем в совхозную группу Косолаповского детского сада. Уже через год в 1980 году ее назначают заведующей детского сада. В 1983 году Галина Алексеевна поступает в педагогический институт имени Н.К. Крупской по специальности - воспитатель. Окончила институт в 1989 году. Ежегодно избиралась депутатом сельского совета в Советское время. В 1995 вышла на пенсию.

С 2012 по 2017 г.г. была председателем общества инвалидов в селе Косолапово. С 2012 года является активной участницей клуба «Здоровье», с 2016 года участница народного фольклорного ансамбля «Весёлые бабушки» при Косолаповском ЦСДК.

Педагогический стаж - 16 лет

Общий трудовой стаж – 33 лет

ДЕТИ - ЭТО РАДОСТЬ...

Замечательный воспитатель, талантливый руководитель, прекрасная женщина, любящая мама - Галина Алексеевна Иванова в марте 2023года отметила свой 80-летний юбилей.

В далеком 1979 году Галина Алексеевна приходит работать воспитателем в Косолаповский детский сад и посвящает работе с детьми всю свою жизнь. Как магнит тянулись к ней дети. Однажды спросили ее: "Не устает ли она?", на что она ответила: "Дети - это радость, от них невозможно устать". Она учила их общаться друг с другом, быть отзывчивыми и чуткими. И ей это прекрасно удавалось. На вопрос: "Как же вам удается организовывать своих воспитанников, ведь их у нее так много?" "Главное это пример. Дети берут пример с меня, я с ними, как с взрослыми, сформировавшимися личностями"- отвечает Галина Алексеевна. И действительно, детям хочется стать взрослыми, как можно быстрее и она помогала им в этом.

Находясь на заслуженном отдыхе Галина Алексеевна не сидит дома, занимается общественными делами: была председателем первичной организации общества инвалидов села Косолапово, сейчас является активной участницей народного фольклорного ансамбля "Веселые бабушки".

Мы поздравили Галину Алексеевну с уважаемой и солидной датой — с 80-летием! Как поётся в одной известной песне: «Мои года — моё богатство»; и ведь сейчас Вы действительно богаты: всеми теми многочисленными добрыми делами, совершёнными за долгую и достойную жизнь, дружбой и любовью многих хороших людей и ваших ребятишек, замечательными воспоминаниями прожитых лет. Верим, что и впереди у Вас ещё немало ценного — добрых эмоций, искренних объятий, заботы и тепла. Будьте же здоровы и живите в радости. Желаем душевного покоя, сил побольше, хорошего самочувствия, дружеских приветов. Пусть настроение всегда будет позитивным, пусть за накрытым праздничным столом почаще собираются гости, пусть нынче ждёт много приятных подарков и сюрпризов. Заботы и доброты близких Вам людей и много светлых дней!



2023

ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА
Мари-Турекский район

Группа https://vk.com/krai_mt_utro

КРАИ УТРЕННЕЙ ЗАРИ

Мари-Турек район